

城事

西泠印社“压箱底”的藏品来到广州

200余件社藏珍品在广州艺术博物院集中展出

这个夏天,岭南文化与江南文化通过一个重磅展览携手对话。7月22日,“百廿风华 播芳六合——西泠印社社藏金石书画精品展”开幕式在广州艺术博物院(广州美术馆)举行。

此次大型特展群星璀璨、千载难逢。展出的200余件社藏珍品涵盖了书画、篆刻、金石拓本、印谱、印屏等多个门类的文物级精品,序列之完整,藏品之精美、数量之空前,开创了西泠印社人篆刻藏品大规模外展的先河。展览由中共广州市委宣传部、广州市文化广电旅游局指导,西泠印社与广州艺术博物院(广州美术馆)联合主办,中国印学博物馆承办。



近年来西泠印社最大规模外展

西泠印社是我国现存历史最悠久的文人社团,承载、记录了122年的印人、文人交往史。

展览主办方介绍,此次展览,正是西泠印社传奇历程与深厚积淀的集中展现,勾勒出丰富而立体的文人群像,从创社四君子的清隽风骨,到历任社长的艺术标领,再到群星璀璨的名家手笔,无不彰显其“艺与学养并重”的治社之道与恒久魅力。

“此次展览,不仅是岭南与江南文化的一次深情对话,还是广州与杭州双城的友好互动,更是粤港澳大湾区与长三角地区的文化联动。”西泠印社党委书记、副会长龚志南表示,本次展览首次在广州展出200余件西泠印社藏精华之作,为近年来西泠印社最大规模的外展。

对于本次展览,广州艺术博物院(广州美术馆)院长罗奇直言“难得一见”。“这次展出西泠印社的金石、书画,很多都是一级文物,一次性集中展示这么多,非常不容易。展品数量超过200件,由于数量非常多,所以我们将分两期展出。”罗奇指出,本次展览涵盖西泠印社历任社长与名家的作品,对于整个印学的源流也起到了系统梳理的作用。

赫赫名家邀你共赴金石书画盛会

新快报记者了解到,此次展览200余件社藏珍品涵盖了书画、篆刻、金石拓本、印谱、印屏等多个门类的文物级精品,来自何震、西泠八家、吴让之、黄士陵、吴昌硕、齐白石、黄宾虹、潘天寿、傅抱石、李叔同等赫赫名家,为观众们奉上一场穿越百年、精彩绝伦的金石书画艺术盛会。

展览涵盖六部分,包括“君子风骨”“标



■黄宾虹 叠翠山居图轴



■潘天寿 秃鹫图轴



■王禔 隶书八言联



■吴昌硕 四季花卉四屏(1)

贴士

展览推出两期

本次展览将持续至10月20日,分两期推出,第一期7月20日至9月7日,第二期9月9日至10月20日,将有部分精彩作品轮换。其间将举办艺博院西泠印社展主题系列公教活动,含讲座、研学、音乐会、市集等。

沉浸式打卡点

展览设置了两大沉浸式打卡点:位于一至二层过渡空间的“光的盒子”通过投影,将西泠印社经典印章元素艺术化、抽象化处理,营造一个光影交织、充满金石韵味的过渡空间;二层的“拾古”空间,将复刻杭州孤山西泠印社标志性的石坊门,让观众仿佛瞬间穿越至西湖孤山。